

特首讚104良師 扶正人生觀

稱許德育公教獲獎者 讚將抽象嚴肅課題生活化

香港文匯報訊（記者 鄭治祖）

今年度行政長官卓越教學獎，涵蓋了「數學教育學習領域」、「德育及公民教育」和「特殊教育（特殊學校）」3個範疇，共有44位教師獲獎，另有60位教師獲頒嘉許狀。行政長官曾蔭權在頒獎禮上祝賀並讚揚該104名獲獎教師，並舉「德育及公民教育」的獲獎者為例，指他們以生活化方式處理抽象嚴肅的課題，如透過將沉重的書包整日掛在前以體會母親懷胎10月的辛勞等，讓學生從體驗中感受，在反思中自省，從而建立積極的人生觀。他相信，老師的薰陶有助學生培養良好品德，日後成為對社會、國家均有貢獻的公民。

今屆行政長官卓越教學獎共接獲146份提名。經評審後，共有11個提名（共44位教師）獲頒卓越教學獎，另有16個提名（共60位教師）獲頒嘉許狀，頒獎典禮於昨日舉行。

憶小時遇數學題即頭痛

主禮嘉賓曾蔭權在致辭時，讚揚是次在3個範疇中表現傑出的教師。在談到數學科時，他笑言自己回想起小時候上數學堂時，最令同學頭痛的就是應用題，而時至今日仍令小學生難以應付。他讚揚有獲獎老師別出心裁，以創新的方式，提升學生分析及解題能力；再配合「數學打油詩」增加學習趣味，讓學生寓學習於遊戲，甚至發揮創意自訂題目，使應用數學變得易學有趣。「近年，香港學生在多項國際評估計劃中都



■ 曾蔭權與主禮嘉賓，在行政長官卓越教學頒獎禮上與各獲獎教師合照。

有出色表現，老師的功勞實在不少」。

德育教師發揮啟迪角色

他又讚揚「德育及公民教育」的獲獎老師，充分發揮啟導者的角色，協助學生建立關愛、尊重他人、勇於承擔等價值觀，在是次獲獎的個案中，有一群小學同學聽老師指示，整天將沉重的書包掛在身前；但他們不以為苦，還主動告訴老師，說他們終於體會到母親懷胎十月的辛勞，明白父母養育之恩的偉大，是一個既有趣又有意義的體驗。

在特殊教育方面，曾蔭權介紹說，有獲獎小組的老師為照顧智障學生在情緒、社交及自理能力方面的需要，發展了校本「個別學習計劃」，針對每一個學生的能力與需要，訂出明確目標，配以多元化教學策略與個別輔導，原來害羞怕事的學生變得主動、活潑；有溝通障礙的學生能夠與人主動談話；學生的自我管理能力、社交技巧與自信心均大幅提升，成績亦有明顯進步。

孫明揚鄭慕智等出席

頒獎典禮的其他主禮嘉賓，包括教育局局長孫明揚及常任秘書長謝凌潔貞，教育統籌委員會主席鄭慕智，優質教育



■ 曾蔭權在頒獎禮前與教育局局長孫明揚和獲獎教師交談。

基金督導委員會主席彭耀佳，師訓與師資諮詢委員會主席暨行政長官卓越教學獎顧問評審團（2010/2011）主席張百康、課程發展議會主席高彥鳴及行政長官卓越教學獎評審工作小組（2010/2011）主席李子建。

行政長官卓越教學獎督委會主席黃鎮南表示，自教學獎舉辦至今，已有超過500位優秀教師獲獎。由歷屆獲獎教師組成的行政長官卓越教學獎教師協會，積極建構分享與觀摩的平台，籌辦

各類不同的專業發展活動、到內地考察訪問，以及觀課交流。今年教師協會更發布第一期網上通訊，持續優化學與教策略，有效提升專業水平，教師的專業形象及社會地位亦大大提高。

今屆卓越教學獎的評審結果，以及將於新學年舉辦的分享活動，可參閱網站（www.ate.gov.hk），而新一屆行政長官卓越教學獎涵蓋「藝術教育學習領域」、「資訊科技教育」及「學前教育」3個範疇，並會由下周一開始接受提名。

郝鐵川籲港青

認識國家法制



■ 郝鐵川出席樹仁大學一個活動時，勉勵港生多了解內地法律，有助推進「一國兩制」。

師，正計劃今年9月到中大，全職2年攻讀法學博士（JD），再報考法學專業證書課程（PCLL）。

兩地大學推進法律交流

趙文宗表示，該校課程一直在強化學

生的競爭力，除了模擬法庭，到內地實習外，更是香港唯一會為本科生提供調解課程的大學。他表示，學系今年會與北京政法大學推出雙學位課程，由政法大學的教授到樹仁任教，畢業生有機會到內地執業，推進法律交流。

有助推動「一國兩制」北上創業

香港樹仁大學法律與商業系昨日舉行4年工作回顧及展望，身兼該學系客座教授的郝鐵川，與樹仁大學校監胡鴻烈、香港律師會副會長林新強、香港律師會理事熊運信、香港特許秘書公會總經理劉翠薇等出席嘉賓。

郝鐵川在會上表示，自己長期在大學教授法律，故自己是以「一個朋友」和「同行」的身份出席是次活動。他說，認識國家法律制度對港人非常重要：中

皖副書記王明方與港區政協交流



■ 王明方與港區政協委員和各界代表合照。



香港文匯報記者劉國權 攝

安徽省委副書記、省政協主席王明方在座談會上指出，今次是他擔任省政協主席後首次訪港，是一次「探親之旅」。他說，喜見到香港回歸以後，各港區委員、鄉親朋友支持落實「一國兩制」，擁護中央政策，支持特區依法施政，保持香港繁榮穩定，及發揮自身優勢，為加強皖港兩地的經貿、文化、公益等領域的合作作出貢獻。

王明方介紹，目前安徽的發展呈現快速和健康的良好

局面，區域優勢亦得到明顯的彰顯，而該省的發展正處於難得的黃金發展期，他對未來的發展充滿信心，亦希望各委員和各界人士繼續支持該省的發展。

王啟敏介紹「十二五」規劃重點

安徽省政協秘書長王啟敏其後重點介紹安徽當前省

情、省「十二五」規劃、及省政協今年重點工作。他指出，安徽在「十一五」時期，全省生產總值達到12,263億元，年均增長13.4%，人均生產總值近3,000美元，財政收入2,064億元，年均增長25.7%。城鎮居民和農民的人均收入亦有大幅增長。

以科學發展為主題全面轉型

談及安徽「十二五」發展規劃，王啟敏指，規劃以科學發展為主題，以全面轉型、加速崛起、興皖富民為主線，堅持工業化城鎮化雙輪驅動，堅持轉型發展、開放發展、創新發展、和諧發展，努力走在中部崛起前列，為全面建設小康社會奠定堅實基礎。

他續指，規劃的主要發展目標是到2015年要實現全省生產總值、財政收入、居民收入力爭比2010年翻一番，戰略性新興產業增加值、服務業增加值翻一番以上。

而今年省政協重點工作是全面貫徹中央精神，按照省委的決策部署，以實現「十二五」良好開局和促進社會和諧穩定為重點，進一步做好建言獻策，資政為民等工作。

出席座談的還有省政協常委、黃山有限公司董事長瞿慶黨，省政協常委、香港安徽聯誼總會會長桂四海，全國政協委員、香港新聞工作者聯合會會長張國良等。

香港文匯報訊（記者 前方 総合報道）全國政協副主席董建華攜夫人董趙洪娉一行，於7月6日視察貴州黔東南州西江千戶苗寨。貴州省省長趙克志、省政協主席王正福等陪同。

吊腳樓前嚐攔門酒

董建華一行興致勃勃地品嚐了迎賓攔門酒，觀賞吊腳樓群、領略原生態苗族歌舞，被千戶苗寨濃郁的民族風情和原始的農耕文化景觀所吸引。了解到西江千戶苗寨旅遊開發與民族文化保護「雙豐收」，董建華表示讚賞，並希望進一步保護好原始古樸的民族文化和自然景觀，充分吸納當地廣大群眾加入到旅遊發展中來，使大家在旅遊的保護和開發中獲得實惠。

出席生態文明會議

據悉，董建華還將出席於7月16日在當地舉行的2011生態文明（貴陽）會議。

曾俊華訪加 促經貿關係

香港文匯報訊（記者 鄭治祖）財政司司長曾俊華下周一至周五（11日至15日）訪問加拿大倫多、渥太華和蒙特利爾，進一步促進香港與加拿大的緊密經貿關係，行程包括與加國高層官員會面，出席當地商界舉行的研討會、午餐會、晚宴，及參觀多間加國企業。曾俊華下周末晚上返抵香港，在他外訪期間，由財經事務及庫務局局長陳家強署任財政司司長。

台望港速推兩地免簽安排

香港文匯報訊（記者 鄭治祖）台灣在香港、澳門地區的機構日前俱已更名為「台北經濟文化辦事處」，而港澳兩特區亦將於台北設立「官方」辦事處。台灣「立法院」副院長曾永權指，台港雙方還有許多議題需要磋商，眼前最重要的是台港相互免簽注、共同打擊犯罪，及高等學歷認證3大議題。

曾永權在接受台灣「中央社」訪問時說，台灣是香港第2大入境旅客來源，每年台灣有234萬人次進入香港，訪台的港人則約有70萬，台港絕對有相互免簽的理由與條件。在共同打擊犯罪方面，他表示，台灣與大陸已簽訂「海峽兩岸共同打擊犯罪及司法互助協議」，台港之間沒有理由在這方面停滯不前。

促港承認台灣學歷

在學歷認證方面，曾永權說，香港的大學學歷廣受台灣承認，但香港目前仍未承認台灣任何大學的學歷，且台灣的高等教育一直獲得世界各地的尊重與肯定，故台灣的大學絕對有讓香港承認的條件。



■ 在軍事夏令營簡介會上，家長和同學專注聽取營準備。

香港文匯報訊（記者 鄭治祖）香港回歸已經14年，不少年輕人都希望能夠貢獻國家，其中加入解放軍，是他們的一個夢想，但礙於「一國兩制」，港人暫時還是沒有參軍的可能。不過，由羣力資源中心、中國人民解放軍駐香港部隊及香港特區政府教育局聯合主辦的「香港青少年軍事夏令營」，多年來就為香港年輕人「圓夢」。今年第7屆軍事夏令營將於本月17日至31日舉行，為期15天。早前，主辦單位在630多個面試同學中，選出215人參與，有獲選者期望，希望透過是次參與，體驗軍人的生活，並學習他們剛正的品格。

董趙洪娉出席簡介會

第7屆香港青少年軍事夏令營學生王慈慈表示，她早前參加了營前的簡介會，「創辦軍事夏令營的董媽媽（即全國政協副主席董建華夫人董趙洪娉）也來了」，會上放映了上屆軍事夏令營的紀錄片。她說：「實彈射擊、德育講座，參觀海、陸、空軍軍事基地等，嘩！真是一個難得的機會。平日莫說射擊，想觸摸槍械也很難，但在軍事夏令營，我有機會實實在在地拿起真的槍枝，用真的子彈射擊，太棒了！」短片的最後是結業禮，片中很多同學忍不住流淚，「我想同學跟解放軍教官和同學彼此之間，不止共同生活在一起15天，他們建立了永誌不忘的友誼，所以，大家都很捨不得離開」。

王慈慈坦言，自從知道入選軍事夏令營後，每次想像到營中的訓練和生活，「我都不禁興奮得跑來跑去，雀躍地告訴身邊的人說我要去軍事夏令營啦！他們很多個揶揄我是個笨蛋，大熱天時跑去參加軍訓，自討苦吃。不管他們說甚麼，我堅決相信十五天軍營訓練的收穫一定比付出的汗水要多，是完全值得的」。她認為，年輕人不應整天呆在家中享受冷氣、上網，安逸過一生，「沒有經歷過辛苦，如何體會舒適、幸福呢？我們要走出家門去接受考驗，接觸社會，放眼世界，嘗試一起努力向着同一個目標而奮鬥，就算捱罵受罰，也能團結一致地承受，感受歡笑和淚水的團隊感情」，她每天都在數算着軍事夏令營7月17日開營的日子，並盼望着在夏令營中有更多意想不到的經歷。